
FD/JF N° 1-11784  
Contacts IFOP : Jérôme Fourquet / Guillaume Marchal 
Tél : 01 45 84 14 44 
jerome.fourquet@ifop.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

pour 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Les Français et l’autisme  
Résultats détaillés 

Novembre 2013  

mailto:%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%0d%0aJérôme.Fourquet.@ifop.com


 

Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

 
 

Sommaire 

 
- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les principaux enseignements ........................................................................ 4 

Les principaux enseignements ............................................................................................... 5 

- 3 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 7 

La perception des autistes comme porteurs d’un handicap mental ..................................... 8 

La possibilité perçue de guérir de l’autisme ......................................................................... 10 

Le mot ou le sentiment associé à l’autisme ......................................................................... 12 

Le fait d’avoir déjà traité quelqu’un d’autiste ...................................................................... 14 

L’image de l’autiste ............................................................................................................... 16 

L’expérience d’une rencontre avec des autistes .................................................................. 19 

Le consentement à ce que son enfant côtoie des autistes .................................................. 21 

L’estimation du nombre d’enfants autistes scolarisés en France ........................................ 23 

L’estimation du nombre d’autistes en France ...................................................................... 25 

La notoriété du ministre en charge du handicap ................................................................. 27 

 



 

1 
Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

- 1 - 
 

La méthodologie



 

2 
Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

Méthodologie 

 
 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : SOS Autisme en France  

Echantillon  Echantillon de 1002 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 22 au 28 novembre 2013  
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part et d’autre 

de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de 

la taille de l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements 
 
 

Six Français sur dix (59%) affirment avoir déjà rencontré, dans un lieu public ou au sein de leur entourage, 
une personne autiste. Pour autant, les troubles de l’autisme sont peu et mal connus des Français qui, s’ils 
font preuve d’une tolérance certaine à l’égard des personnes qui en souffrent, témoignent d’un fort déficit 
de connaissance à ce sujet. 
 
 

Les Français en déficit de connaissance sur l’autisme 
 

 Les résultats de cette enquête font en effet état d’une difficulté des personnes interrogées à définir 

les troubles constitutifs de l’autisme et les contours de ce handicap. Ainsi, les Français se montrent 

divisés quant au fait de savoir si les autistes sont porteurs d’un handicap mental (32% affirment que 

oui, 54% que non), mais aussi quant à la possibilité pour eux de guérir de l’autisme (40% estiment 

que oui, 37% que non). Sur ces deux points, le fort pourcentage de personnes préférant ne pas se 

prononcer (respectivement 14% et 23%) traduit également la gêne pour les personnes interrogées à 

se positionner sur ces questions. 

 

  Quant à l’image que les Français ont d’un autiste, elle est peu construite et quelque peu nébuleuse. 

En effet, une majorité des Français estime que l’autiste est quelqu’un de très calme avec les yeux 

dans le vague (53%) quand un quart le décrit comme une personne très agitée et plutôt violente 

(26%). En revanche, il est plus clairement établi qu’un autiste serait quelqu’un de plus intelligent que 

la moyenne (59%, contre 10% pour « moins intelligent que la moyenne »). Mais, là encore sur ces 

questions d’image, respectivement 21% et 31% des Français ont préféré ne pas se prononcer, 

fragilisant ainsi les deux chiffres majoritaires. 

 

 Les Français ont aussi eu du mal à se positionner sur des données plus quantitatives liées à l’autisme, 

plus de neuf sur dix d’entre eux sous-estimant le nombre de personnes autistes en France (70% 

d’entre eux pensent qu’ils sont environ 100.000 ou moins, 31% environ 300.000) quand 7% 

seulement considèrent qu’ils sont environ 600.000 (soit la bonne estimation) et 2% environ un 

million. Quant à la scolarisation des enfants présentant ces troubles, huit Français sur dix imaginent 

qu’ils sont moins de la moitié à être scolarisés (8% quasiment aucun, 71% seulement une minorité), 

14% qu’ils sont environ la moitié, et 7% qu’ils sont quasiment tous à l’école. 

 

 Par ailleurs, la notoriété du ministre en charge du handicap est confidentielle puisque seules 3% des 

personnes interrogées ont cité Marie-Arlette Carlotti, 94% d’entre elles ayant préféré ne pas se 

prononcer. 

 
Une tolérance certaine des Français quant aux personnes souffrant d’autisme 

 

 La sympathie est le premier mot ou sentiment qui vient à l’esprit de 44% des Français quand ils 

pensent à l’autisme (cette proportion étant de 49% parmi les personnes ayant rencontré plusieurs 

fois des autistes et de  39% parmi celles n’en ayant jamais croisés), loin devant des sentiments 

péjoratifs nettement minoritaires (15% ressentent de la pitié), infimes (5% ressentent de 
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l’indifférence ou de la peur) voire inexistant (personne n’a affirmé ressentir du dégoût). En revanche, 

l’autisme suscite l’incompréhension de près d’un tiers des Français (31%), démontrant s’il en était 

encore besoin l’insuffisance de la communication autour de ces troubles. 

 

 Par ailleurs, la quasi-unanimité des Français déclare qu’ils accepteraient que leur enfant soit en 

classe, en cours de sport ou de musique avec un enfant autiste (95%) et seuls 5% imaginent qu’ils 

auraient peur de cette situation. 

 Néanmoins, il convient de relativiser légèrement cette tolérance affichée en ce qu’un peu plus d’un 

Français sur dix affirme avoir déjà traité quelqu’un d’autiste (12%), utilisant ainsi ce trouble afin de 

moquer ou d’insulter un tiers. Mais il est plus inquiétant de voir que les 18-24 ans sont plus du double 

à reconnaître l’avoir déjà fait (29%), témoignant de la nécessité d’informer les jeunes générations 

sur l’autisme. 
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Les résultats de l'étude
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La perception des autistes comme porteurs d’un 
handicap mental 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que les autistes soient porteurs d’un handicap 
mental ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

Moins de 35 ans 

(%) 

35 ans et plus 

(%) 

• Oui ...................................................................  32  42 28 

• Non  .................................................................  54  47 56 

 -  Ne se prononcent pas  ...........................  14  11 16 

 TOTAL ..............................................................  100  100 100 
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.La perception des autistes comme porteurs d’un handicap mental. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  54  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .............................................................................................................  35  50  15  
   Femme  .............................................................................................................  29  57  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  42  47  11  
   18 à 24 ans  .......................................................................................................  41  48  11  
   25 à 34 ans  .......................................................................................................  42  47  11  
35 ans et plus  28  56  16  
   35 à 49 ans  .......................................................................................................  30  57  13  
   50 à 64 ans  .......................................................................................................  27  57  16  
   65 ans et plus  ...................................................................................................  28  54  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  32  55  13  
CSP+  27  56  17  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................  28  60  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  25  57  18  
Profession intermédiaire  38  54  8  
CSP-  31  55  14  
   Employé ............................................................................................................  33  55  12  
   Ouvrier  .............................................................................................................  29  54  17  
INACTIF  32  52  16  
   Retraité .............................................................................................................  28  56  16  
   Autre inactif  ......................................................................................................  41  45  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ............................................................................................  29  55  16  
   Communes urbaines de province  .....................................................................  32  55  13  
   Agglomération parisienne  ................................................................................  38  48  14  
REGION     
Région parisienne  37  49  14  
Province  31  55  14  
   Nord est  ............................................................................................................  29  56  15  
   Nord ouest ........................................................................................................  33  54  13  
   Sud ouest  ..........................................................................................................  31  56  13  
   Sud est  ..............................................................................................................  30  54  16  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES     
Oui  33  56  11  
   Plusieurs fois  ....................................................................................................  34  56  10  
   Une fois  ............................................................................................................  32  57  11  
Non  30  50  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La possibilité perçue de guérir de l’autisme 

 
 
 
 
 

Question : Pensez-vous que l’on puisse guérir de l’autisme ? 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

Moins de 
35 ans 

35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et 
plus 

(%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ...............................................  40  30 37 45 49 

• Non  ..............................................  37  50 41 30 24 

 -  Ne se prononcent pas  ........  23  20 22 25 27 

 TOTAL ..........................................  100  100 100 100 100 
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.La possibilité perçue de guérir de l’autisme. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  37  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .............................................................................................................  41  35  24  
   Femme  .............................................................................................................  38  39  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  30  50  20  
   18 à 24 ans  .......................................................................................................  33  49  18  
   25 à 34 ans  .......................................................................................................  28  51  21  
35 ans et plus  43  32  25  
   35 à 49 ans  .......................................................................................................  37  41  22  
   50 à 64 ans  .......................................................................................................  45  30  25  
   65 ans et plus  ...................................................................................................  49  24  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  38  41  21  
CSP+  37  39  24  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................  30  52  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  38  36  26  
Profession intermédiaire  31  53  16  
CSP-  41  36  23  
   Employé ............................................................................................................  42  39  19  
   Ouvrier  .............................................................................................................  41  32  27  
INACTIF  42  32  26  
   Retraité .............................................................................................................  46  26  28  
   Autre inactif  ......................................................................................................  33  46  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ............................................................................................  37  41  22  
   Communes urbaines de province  .....................................................................  39  38  23  
   Agglomération parisienne  ................................................................................  43  32  25  
REGION     
Région parisienne  44  31  25  
Province  38  39  23  
   Nord est  ............................................................................................................  36  40  24  
   Nord ouest ........................................................................................................  38  39  23  
   Sud ouest  ..........................................................................................................  39  40  21  
   Sud est  ..............................................................................................................  41  36  23  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL     
   Oui  ....................................................................................................................  32  52  16  
   Non  ...................................................................................................................  49  33  18  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES     
Oui  41  40  19  
   Plusieurs fois  ....................................................................................................  37  44  19  
   Une fois  ............................................................................................................  45  35  20  
Non  38  33  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le mot ou le sentiment associé à l’autisme 

 
 
 
 
 

Question : Quand vous pensez à l’autisme, quel mot ou sentiment vous vient 
d’abord à l’esprit ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  Personnes ayant 

rencontré 
plusieurs fois une 
personne autiste 

Personnes ayant 
rencontré une 

fois une 
personne autiste 

Personnes 
n’ayant jamais 
rencontré de 

personne autiste 

(%) (%) (%) (%) 

• La sympathie  .................  44  49 44 39 

• L’incompréhension  ........  31  29 29 34 

• La pitié  ...........................  15  14 13 15 

• L’indifférence .................  5  4 6 6 

• La peur  ...........................  5  4 8 5 

• Le dégoût  .......................  -  - - 1 

 TOTAL ............................  100  100 100 100 
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.Le mot ou le sentiment associé à l’autisme. 

 

 

La  

sympathie  

L’incom-  

préhension  

La pitié  

 

L’indiffé-  

rence  

La peur  

 

Le dégoût  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  31  15  5  5  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................  41  29  16  7  6  1  
   Femme  ................................................................  46  33  13  3  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  37  28  17  9  7  2  
   18 à 24 ans  ..........................................................  38  22  20  12  7  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................  36  32  15  7  8  2  
35 ans et plus  47  32  13  4  4  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  43  33  13  5  6  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  43  36  13  4  4  -  
   65 ans et plus  ......................................................  55  26  15  1  3  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  41  34  13  6  5  1  
CSP+  45  31  15  4  5  -  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................  39  34  15  6  6  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  45  31  16  4  4  -  
Profession intermédiaire  36  35  12  10  7  -  
CSP-  41  36  12  5  5  1  
   Employé ...............................................................  39  37  14  3  6  1  
   Ouvrier  ................................................................  44  33  10  7  5  1  
INACTIF  48  27  16  4  5  -  
   Retraité ................................................................  51  28  16  2  3  -  
   Autre inactif  .........................................................  43  25  17  7  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ...............................................  44  31  14  5  6  -  
   Communes urbaines de province  ........................  43  33  14  5  4  1  
   Agglomération parisienne  ...................................  48  23  16  6  7  -  
REGION        
Région parisienne  47  24  16  6  7  -  
Province  43  32  14  5  5  1  
   Nord est  ...............................................................  39  35  13  5  8  -  
   Nord ouest ...........................................................  41  33  15  6  5  -  
   Sud ouest  .............................................................  50  29  10  7  1  3  
   Sud est  .................................................................  47  32  15  3  3  -  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN 
HANDICAP MENTAL        
   Oui  .......................................................................  38  31  19  6  5  1  
   Non  ......................................................................  50  30  11  4  5  -  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES        
Oui  47  29  13  5  6  -  
   Plusieurs fois  .......................................................  49  29  14  4  4  -  
   Une fois  ...............................................................  44  29  13  6  8  -  
Non  39  34  15  6  5  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait d’avoir déjà traité quelqu’un d’autiste 

 
 
 
 
 

Question : Vous est-il déjà arrivé de traiter quelqu’un d’autiste ? 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

18 à 24 
ans 

25 à 34 
ans 

35 à 49 
ans 

50 à 64 
ans 

65 ans et 
plus 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  12  29 16 11 6 9 

• Oui, plusieurs fois  .......................  6  11 11 5 4 4 

• Oui, une fois  ................................  6  18 5 6 2 5 

• Non, jamais  ..............................  88  71 84 89 94 91 

 TOTAL .........................................  100  100 100 100 100 100 

 



 

15 
Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.Le fait d’avoir déjà traité quelqu’un d’autiste. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  6  6  88  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..............................................................................................  14  7  7  86  
   Femme  ..............................................................................................  11  5  6  89  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  21  11  10  79  
   18 à 24 ans  ........................................................................................  29  11  18  71  
   25 à 34 ans  ........................................................................................  16  11  5  84  
35 ans et plus  10  5  5  90  
   35 à 49 ans  ........................................................................................  11  5  6  89  
   50 à 64 ans  ........................................................................................  6  4  2  94  
   65 ans et plus  ....................................................................................  9  4  5  91  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  14  7  7  86  
CSP+  13  7  6  87  
   Artisan ou commerçant (*)  ................................................................  6  3  3  94  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................  16  9  7  84  
Profession intermédiaire  19  12  7  81  
CSP-  11  4  7  89  
   Employé .............................................................................................  16  6  10  84  
   Ouvrier  ..............................................................................................  5  2  3  95  
INACTIF  11  6  5  89  
   Retraité ..............................................................................................  9  5  4  91  
   Autre inactif  .......................................................................................  17  8  9  83  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................  10  7  3  90  
   Communes urbaines de province  ......................................................  12  6  6  88  
   Agglomération parisienne  .................................................................  18  8  10  82  
REGION      
Région parisienne  18  7  11  82  
Province  11  6  5  89  
   Nord est  .............................................................................................  13  8  5  87  
   Nord ouest .........................................................................................  9  6  3  91  
   Sud ouest  ...........................................................................................  11  5  6  89  
   Sud est  ...............................................................................................  11  5  6  89  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL      
   Oui  .....................................................................................................  15  8  7  85  
   Non  ....................................................................................................  12  5  7  88  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES      
Oui  18  9  9  82  
   Plusieurs fois  .....................................................................................  20  12  8  80  
   Une fois  .............................................................................................  14  4  10  86  
Non  5  3  2  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’image de l’autiste 

 
 
 
 
 

Question : Quelle image avez-vous de l’autiste ? Quelqu’un… 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• de très calme avec les yeux dans le vague  ........................................................  53  

• de très agité et plutôt violent  ...........................................................................  26  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  21  

 TOTAL ................................................................................................................  100  

 
 

 

 
Ensemble 

(%) 

Hommes 

(%) 

Femmes 

(%) 

• de plus intelligent que la moyenne  ................................  59  50 67 

• de moins intelligent que la moyenne  .............................  10  14 7 

 -  Ne se prononcent pas  ...........................................  31  36 26 

 TOTAL .............................................................................  100  100 100 

 



 

17 
Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.L’image de l’autiste. 

 

 

De très calme 
avec les  

yeux dans le 
vague  

De très agité et  

plutôt violent  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  26  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .............................................................................................................  53  25  22  
   Femme  .............................................................................................................  53  26  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  51  32  17  
   18 à 24 ans  .......................................................................................................  54  28  18  
   25 à 34 ans  .......................................................................................................  49  34  17  
35 ans et plus  54  24  22  
   35 à 49 ans  .......................................................................................................  50  27  23  
   50 à 64 ans  .......................................................................................................  56  24  20  
   65 ans et plus  ...................................................................................................  55  20  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  53  28  19  
CSP+  55  25  20  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................  48  28  24  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  58  23  19  
Profession intermédiaire  52  30  18  
CSP-  52  29  19  
   Employé ............................................................................................................  54  29  17  
   Ouvrier  .............................................................................................................  50  30  20  
INACTIF  53  23  24  
   Retraité .............................................................................................................  54  22  24  
   Autre inactif  ......................................................................................................  53  24  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ............................................................................................  49  28  23  
   Communes urbaines de province  .....................................................................  56  23  21  
   Agglomération parisienne  ................................................................................  50  31  19  
REGION     
Région parisienne  50  29  21  
Province  54  25  21  
   Nord est  ............................................................................................................  53  25  22  
   Nord ouest ........................................................................................................  49  30  21  
   Sud ouest  ..........................................................................................................  47  29  24  
   Sud est  ..............................................................................................................  61  19  20  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL     
   Oui  ....................................................................................................................  52  31  17  
   Non  ...................................................................................................................  57  24  19  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES     
Oui  51  30  19  
   Plusieurs fois  ....................................................................................................  49  33  18  
   Une fois  ............................................................................................................  54  26  20  
Non  56  20  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.L’image de l’autiste. 

 

 

De plus 
intelligent que la 

moyenne  

De moins 
intelligent que la 

moyenne  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  10  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .............................................................................................................  50  14  36  
   Femme  .............................................................................................................  67  7  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  62  16  22  
   18 à 24 ans  .......................................................................................................  64  17  19  
   25 à 34 ans  .......................................................................................................  60  16  24  
35 ans et plus  58  8  34  
   35 à 49 ans  .......................................................................................................  63  9  28  
   50 à 64 ans  .......................................................................................................  57  8  35  
   65 ans et plus  ...................................................................................................  53  6  41  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  60  12  28  
CSP+  67  6  27  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................  76  3  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  64  4  32  
Profession intermédiaire  53  12  35  
CSP-  60  15  25  
   Employé ............................................................................................................  60  17  23  
   Ouvrier  .............................................................................................................  60  13  27  
INACTIF  58  8  34  
   Retraité .............................................................................................................  53  7  40  
   Autre inactif  ......................................................................................................  67  10  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ............................................................................................  62  6  32  
   Communes urbaines de province  .....................................................................  59  12  29  
   Agglomération parisienne  ................................................................................  55  12  33  
REGION     
Région parisienne  56  12  32  
Province  60  10  30  
   Nord est  ............................................................................................................  60  8  32  
   Nord ouest ........................................................................................................  58  11  31  
   Sud ouest  ..........................................................................................................  71  7  22  
   Sud est  ..............................................................................................................  56  12  32  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL     
   Oui  ....................................................................................................................  56  14  30  
   Non  ...................................................................................................................  64  10  26  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES     
Oui  59  12  29  
   Plusieurs fois  ....................................................................................................  61  10  29  
   Une fois  ............................................................................................................  57  14  29  
Non  59  8  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

L’expérience d’une rencontre avec des autistes 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous déjà rencontré, dans un lieu public ou au sein de votre 
entourage, une personne autiste ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble Moins de 

35 ans 
35 ans et 

plus 

(%) (%) (%) 

TOTAL Oui  59  66 57 

• Oui, plusieurs fois  ...................................................................  35  37 34 

• Oui, une fois  ...........................................................................  24  29 23 

• Non, jamais  ............................................................................  41  34 43 

 TOTAL .....................................................................................  100  100 100 
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Ifop pour SOS Autisme en France 
Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.L’expérience d’une rencontre avec des autistes. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, 
plusieurs 

fois  

Oui, une fois  Non, jamais  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  35  24  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..............................................................................................  57  33  24  43  
   Femme  ..............................................................................................  61  36  25  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  66  37  29  34  
   18 à 24 ans  ........................................................................................  71  39  32  29  
   25 à 34 ans  ........................................................................................  62  35  27  38  
35 ans et plus  57  34  23  43  
   35 à 49 ans  ........................................................................................  57  31  26  43  
   50 à 64 ans  ........................................................................................  57  33  24  43  
   65 ans et plus  ....................................................................................  54  37  17  46  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  60  33  27  40  
CSP+  60  33  27  40  
   Artisan ou commerçant (*)  ................................................................  45  27  18  55  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................  66  34  32  34  
Profession intermédiaire  63  38  25  37  
CSP-  59  32  27  41  
   Employé .............................................................................................  61  31  30  39  
   Ouvrier  ..............................................................................................  56  33  23  44  
INACTIF  58  36  22  42  
   Retraité ..............................................................................................  53  35  18  47  
   Autre inactif  .......................................................................................  67  39  28  33  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................  59  33  26  41  
   Communes urbaines de province  ......................................................  59  35  24  41  
   Agglomération parisienne  .................................................................  58  32  26  42  
REGION      
Région parisienne  59  31  28  41  
Province  59  35  24  41  
   Nord est  .............................................................................................  66  41  25  34  
   Nord ouest .........................................................................................  58  35  23  42  
   Sud ouest  ...........................................................................................  62  38  24  38  
   Sud est  ...............................................................................................  53  30  23  47  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL      
   Oui  .....................................................................................................  61  37  24  39  
   Non  ....................................................................................................  62  36  26  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

Le consentement à ce que son enfant côtoie des 
autistes 

 
 
 
 
 

Question : Accepteriez-vous ou auriez-vous peur que votre enfant soit en 
classe, en cours de sport ou de musique avec un enfant autiste ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Vous accepteriez  .................................................................................  95  

• Vous auriez peur  .................................................................................  5  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.Le consentement à ce que son enfant côtoie des autistes. 

 

 

Vous accepteriez  Vous auriez peur  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  95  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .........................................................................................................................................  93  7  
   Femme  .........................................................................................................................................  96  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  92  8  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................  95  5  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................  89  11  
35 ans et plus  96  4  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................  96  4  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................  96  4  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................  95  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  94  6  
CSP+  95  5  
   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................................................................................  97  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................  95  5  
Profession intermédiaire  97  3  
CSP-  93  7  
   Employé ........................................................................................................................................  94  6  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................  92  8  
INACTIF  95  5  
   Retraité .........................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif  ..................................................................................................................................  95  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales ........................................................................................................................  95  5  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................  94  6  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................  96  4  
REGION    
Région parisienne  95  5  
Province  95  5  
   Nord est  ........................................................................................................................................  96  4  
   Nord ouest ....................................................................................................................................  96  4  
   Sud ouest  ......................................................................................................................................  92  8  
   Sud est  ..........................................................................................................................................  93  7  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL    
   Oui  ................................................................................................................................................  95  5  
   Non  ...............................................................................................................................................  95  5  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES    
Oui  95  5  
   Plusieurs fois  ................................................................................................................................  95  5  
   Une fois  ........................................................................................................................................  94  6  
Non  95  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation du nombre d’enfants autistes scolarisés 
en France 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, combien d’enfants autistes sont scolarisés en 
France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Quasiment aucun  ................................................................................  8  

• Seulement une minorité  .....................................................................  71  

• Environ la moitié  .................................................................................  14  

• Quasiment tous  ..................................................................................  7  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.L’estimation du nombre d’enfants autistes scolarisés en France. 

 

 

Quasiment 
aucun  

Seulement 
une minorité  

Environ la 
moitié  

Quasiment 
tous  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  71  14  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..............................................................................................  6  70  15  9  
   Femme  ..............................................................................................  10  72  13  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  6  68  17  9  
   18 à 24 ans  ........................................................................................  7  61  18  14  
   25 à 34 ans  ........................................................................................  5  72  17  6  
35 ans et plus  9  72  13  6  
   35 à 49 ans  ........................................................................................  11  71  13  5  
   50 à 64 ans  ........................................................................................  8  74  13  5  
   65 ans et plus  ....................................................................................  8  71  13  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  9  71  14  6  
CSP+  9  75  14  2  
   Artisan ou commerçant (*)  ................................................................  22  72  3  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................  2  78  19  1  
Profession intermédiaire  5  75  14  6  
CSP-  11  67  14  8  
   Employé .............................................................................................  12  66  14  8  
   Ouvrier  ..............................................................................................  9  71  13  7  
INACTIF  6  71  14  9  
   Retraité ..............................................................................................  7  71  14  8  
   Autre inactif  .......................................................................................  5  69  16  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales .............................................................................  8  72  12  8  
   Communes urbaines de province  ......................................................  8  71  14  7  
   Agglomération parisienne  .................................................................  7  69  18  6  
REGION      
Région parisienne  7  70  17  6  
Province  8  71  14  7  
   Nord est  .............................................................................................  9  70  15  6  
   Nord ouest .........................................................................................  7  69  16  8  
   Sud ouest  ...........................................................................................  12  76  8  4  
   Sud est  ...............................................................................................  7  71  13  9  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL      
   Oui  .....................................................................................................  8  68  16  8  
   Non  ....................................................................................................  8  73  13  6  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES      
Oui  7  72  15  6  
   Plusieurs fois  .....................................................................................  9  72  14  5  
   Une fois  .............................................................................................  4  75  15  6  
Non  10  68  13  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’estimation du nombre d’autistes en France 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, quel est le nombre de personnes (enfants et adultes) 
autistes en France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Environ 3000  .......................................................................................  11  

• Environ 30 000  ....................................................................................  30  

• Environ 100 000  ..................................................................................  29  

• Environ 300 000  ..................................................................................  21  

• Environ 600 000  ..................................................................................  7  

• Environ 1 million  .................................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.L’estimation du nombre d’autistes en France. 

 

 

Environ  

3000  

Environ  

30 000  

Environ  

100 000  

Environ  

300 000  

Environ  

600 000  

Environ 1  

million  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  11  30  29  21  7  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ................................................................  10  34  26  21  7  2  
   Femme  ................................................................  11  27  30  22  7  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  5  30  30  26  6  3  
   18 à 24 ans  ..........................................................  4  29  31  26  7  3  
   25 à 34 ans  ..........................................................  6  31  30  25  5  3  
35 ans et plus  13  30  28  20  7  2  
   35 à 49 ans  ..........................................................  11  32  29  21  6  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  11  30  27  21  9  2  
   65 ans et plus  ......................................................  17  29  27  16  8  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  9  31  28  24  6  2  
CSP+  11  29  31  23  5  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ..................................  16  21  39  18  6  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ....................  9  30  28  27  5  1  
Profession intermédiaire  6  34  31  19  9  1  
CSP-  9  32  25  26  5  3  
   Employé ...............................................................  10  34  22  24  7  3  
   Ouvrier  ................................................................  8  30  27  29  2  4  
INACTIF  13  28  29  18  9  3  
   Retraité ................................................................  15  28  27  19  9  2  
   Autre inactif  .........................................................  9  29  35  15  9  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ...............................................  10  28  32  20  9  1  
   Communes urbaines de province  ........................  10  32  27  21  7  3  
   Agglomération parisienne  ...................................  11  27  30  24  5  3  
REGION        
Région parisienne  12  28  28  24  5  3  
Province  10  31  28  21  8  2  
   Nord est  ...............................................................  11  29  24  27  6  3  
   Nord ouest ...........................................................  9  27  33  20  9  2  
   Sud ouest  .............................................................  11  35  25  18  9  2  
   Sud est  .................................................................  10  34  30  16  7  3  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN 
HANDICAP MENTAL        
   Oui  .......................................................................  11  34  27  19  7  2  
   Non  ......................................................................  10  27  30  23  7  3  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES        
Oui  9  29  28  23  8  3  
   Plusieurs fois  .......................................................  8  28  26  25  10  3  
   Une fois  ...............................................................  11  31  31  21  4  2  
Non  13  32  29  18  6  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La notoriété du ministre en charge du handicap 

 
 
 
 

Question : Pouvez-vous citer le nom du ministre qui s’occupe du handicap ? 
 
 

- Question ouverte : réponses non suggérées - 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Marie-Arlette Carlotti  .........................................................................  3 

• Réponses erronées (notamment Marisol Touraine, Dominique 
Bertinotti, Michèle Delaunay…) ...........................................................  

3 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  94 

 TOTAL ..................................................................................................  100 
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Les Français et l’autisme    Novembre 2013 

.La notoriété du ministre en charge du handicap. 

 

 

Marie-Arlette 
Carlotti  

Réponses 
éronnées  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  3  94  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .............................................................................................................  3  3  94  
   Femme  .............................................................................................................  3  3  94  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  3  3  94  
   18 à 24 ans  .......................................................................................................  3  3  94  
   25 à 34 ans  .......................................................................................................  3  2  95  
35 ans et plus  3  3  94  
   35 à 49 ans  .......................................................................................................  3  2  95  
   50 à 64 ans  .......................................................................................................  4  3  93  
   65 ans et plus  ...................................................................................................  3  3  94  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  3  2  95  
CSP+  2  3  95  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................................  1  4  95  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  3  2  95  
Profession intermédiaire  3  2  95  
CSP-  3  2  95  
   Employé ............................................................................................................  4  2  94  
   Ouvrier  .............................................................................................................  3  1  96  
INACTIF  3  3  94  
   Retraité .............................................................................................................  3  3  94  
   Autre inactif  ......................................................................................................  4  3  93  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales ............................................................................................  2  3  95  
   Communes urbaines de province  .....................................................................  3  2  95  
   Agglomération parisienne  ................................................................................  4  2  94  
REGION     
Région parisienne  4  2  94  
Province  3  3  94  
   Nord est  ............................................................................................................  4  2  94  
   Nord ouest ........................................................................................................  3  3  94  
   Sud ouest  ..........................................................................................................  2  4  94  
   Sud est  ..............................................................................................................  2  2  96  
PERCEPTION DES AUTISTES COMME PORTEURS D’UN HANDICAP MENTAL     
   Oui  ....................................................................................................................  4  5  91  
   Non  ...................................................................................................................  8  4  88  
EXPERIENCE D’UNE RENCONTRE AVEC DES AUTISTES     
Oui  8  5  87  
   Plusieurs fois  ....................................................................................................  8  4  88  
   Une fois  ............................................................................................................  8  6  86  
Non  3  5  92  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


